

江西"春雷行动"严打欺诈骗保行为

2020年处理违法违规医药机构 16687家 追回资金 7.23 亿元

记者6日从江西省医疗保障局获悉,为严厉打击欺诈骗保行为,该省开展集中宣传月"春雷行动"。

医疗保障基金是群众的"看病钱""救命钱",但也成为了一些不法分子眼中的"唐僧肉",欺诈骗保行为时有发生。日前,国务院公布《医疗保障基金使用监督管理条例》(以下简称《条例》),自2021年5

月1日起施行

江西省医疗保障局相关负责人介绍说,江西医疗保障部门和定点医药机构要对标构建全省医保基金监管制度体系,及时把监管改革经验上升为制度化成果,切实发挥好医保基金"第一守门人"的作用,将《条例》宣传贯彻到位。

2020年,江西省共检查定点医 药机构27298家,实现检查100%全 覆盖;出重拳追回资金7.23亿元, 曝光典型案例798例,共处理违法 违规医药机构16687家。

上述相关负责人称,从近年来 发现和查处的医保违法违规问题 来看,江西医保基金监管形势依然 严峻,要持之以恒保持基金监管高 压态势。

记者了解到,江西医保部门今年将深入推进医保基金监管制度体系改革,加快出台《江西省医疗保障基金使用监督管理办法》,指导医保基金监管"两试点一示范"城市尽快形成可推广、可复制的经验做法;组织开展基金监管存量问题"清零行动"和"假病人、

假病情、假票据"欺诈骗保问题专 项整治。

与此同时,江西还将紧扣《条例》,开展好集中宣传月"春雷行动",推动多形式宣讲、全覆盖培训,做好舆论引导,积极回应社会关切,努力营造"不敢骗、不能骗、不想骗"的良好监管态势。

(金婉)

中国城市GDP百强榜发布

"万亿级"城市增至23个

21 数据实验室6日发布2020 年中国城市GDP排行榜,上海、北京、深圳和广州稳居前四,而南京 首次超过天津首次跻身前十,杭州 超过武汉前进一名。

从排名来看,全国万亿城市增至23个,苏州成为第6个突破2万亿的城市,东莞离万亿俱乐部一步之遥,东莞之后即为山东烟台与江

苏常州,去年GDP为7800多亿。

中西部城市复苏势头明显,沿海地区受外贸影响较大;与2019年相比,贵州、云南无城市名次下跌,湖南仅张家界下降一位,江西省有两市上榜,分别为第40名的南昌和第66名的赣州。经济增速20强城市中有一半左右来自广西、云南。

(据《21世纪经济报道》)

中央生态环保督察组将进驻江西等8省区

记者6日从生态环境部获悉, 第二轮第三批中央生态环境保护 督察全面启动。8个督察组分别对 山西、辽宁、安徽、江西、河南、湖 南、广西、云南8个省(区)开展为期 约1个月的督察进驻工作。

据生态环境部有关负责人介 绍,督察组将重点督察以下内容: 中央领导同志有关生态环境保护 重要指示批示件的办理情况;贯彻 党的十九届五中全会精神,立足新 发展阶段、贯彻新发展理念、构建 新发展格局,推动高质量发展情 况;长江大保护、黄河流域生态保 护和高质量发展等重大战略部署 贯彻落实情况;严格控制"两高"项 目盲目上马,以及去产能"回头看" 落实情况;重大环境污染、生态破 坏、生态环境风险及处理情况;中 央生态环境保护督察及"回头看" 发现问题整改落实情况;对人民群 众反映突出的生态环境问题立行 立改情况;生态环境保护思想认 识、责任落实等党政同责、一岗双 责落实情况。

据悉,近日中央生态环境保护督察办公室专门致函8省(区),要求有力有序推进边督边改,禁止搞"一刀切"和"滥问责",并简化督察

接待安排,切实减轻基层负担。

这份文件强调,严禁为应付督 察采取紧急停工停业停产等简单 粗暴行为,以及"一律关停""先停 再说"等敷衍应对做法。问题整改 要做到依法依规,统筹推进,按照 问题的轻重缓急和难易程度,能马 上解决的,要马上解决;一时解决 不了的,要明确整改的目标、措施、 时限和责任单位,督促各责任主体 抓好落实。要给直接负责整改工 作的单位和人员留足时间,禁止层 层加码、级级提速。特别是对涉及 民生的产业或领域,更要妥善处 理、有序推进,坚决杜绝"一刀切" 行为。对于采取"一刀切"方式消 极应对督察的,督察组将严肃处 理,发现一起、查处一起。

文件要求,有关省(区)要实事求是,通过必要的问责切实传导压力、落实责任,建立长效机制。同时,要避免以问责代替整改以及乱问责、滥问责、简单化问责等行为。对发现涉嫌以问责代替整改,或问责走过场,以及问责泛化、简单化的,督察组将会及时予以提醒,情节比较严重的,还将按有关程序报告中央纪委国家监委机关。 (据新华社)

聆听先烈事迹 重温入党誓词

为缅怀革命先辈,感受革命初心。近日,南昌市安义县人大常委会领导率领人大机关全体党员干部冒雨来到该县城北烈士陵园开展清明祭扫英烈暨"重温入党誓

词"活动。党员干部们向革命先辈 敬献花篮、默哀鞠躬、聆听先烈事 迹,面对鲜艳的党旗,高举右拳庄 严地重温人党誓词。

(熊小华)

整治乱停乱放 环境焕然一新

近日,南昌市南站综合执法队 重点对铁路二村农贸市场周边乱堆 乱放、出店经营、非机动车乱停乱放 等现象进行集中整治。此次行动规 范出店经营8户、清理乱堆乱放12 处、清理杂物2车、划非机动车泊位 80余米。整治后菜场周边环境焕然 一新、成效显著,得到了广大市民和 市场商户的点赞好评。

(胡筱兵)

垃圾分类宣传 教育走进校园

近日,南昌市西湖区朝农街道 兰宫路社区党支部书记张慧媛带 领社区干部、志愿者10余名来到珠 市小学,开展垃圾分类进校园活 动。活动中,社区党员向同学们讲 解了垃圾处理与危害等方面的知识,并以四分类桶蓝绿红灰四种颜色为引导,告诉大家该如何有效地分类。

(吴凡云 黄前琴 余凤珠)



芦溪: 航天育种产业助力乡村振兴

行驶在江西省芦溪县芦万武公路上, 进入新泉乡市上村的省级现代农业示范 园,映入眼帘的是一千余亩的航天大豆育 种基地,成方连片。村民们身着单衣,满 头汗水,有的忙着整地,有的忙着播种,有 的忙着施肥,春光馥郁,和风轻拂,田地里 一派繁忙景象。

新泉乡是萍乡市山口岩水库的发源地。近年来,该乡致力于发展大豆产业, 先后引进了年产200万箱豆制食品等项目,并发展传统千亩大豆种植基地。2021年初,由萍乡市农发集团投资,采取"公 司+大户"模式,在新泉乡市上村、新泉村、檀树下村种植航天育种大豆,目前已流转土地1400亩,由江西天涯种业公司与3户大户签订了种植协议。

根据山东航天大豆种植案例,航天育种大豆春播产量可达370公斤,产量比普通大豆提高42.3%;且航天育种大豆所含的蛋白质要比普通大豆高出8个百分点以上,含量高达48.4;种植航天育种大豆比种植普通大豆每亩增收852元,增加经济效益一倍以上。

(据央广网)

江西:以科技创新引领低碳绿色发展

仲春时节,走进江西省赣州市 寻乌县文峰乡柯树塘,吐着新绿的 小草和英姿勃发的松林铺满了一 座座山包,山包间成片的光伏发电 板在阳光下熠熠生辉。很难想象, 这6平方公里区域曾经是废弃矿山,惨不忍睹。

无独有偶,在350公里外的抚州市南城县上唐镇,一座纤尘不染的现代化企业包裹在青山绿水间,人们同样难以将之与年产熟料150万吨、水泥100万吨的传统水泥企业联系在一起。因为,这里的每一个生产环节,都坚守循环利用、绿色低碳、安全环保的技术应用。

平自江西省生态环境厅的数据显示,"十三五"前四年,江西全省碳强度累计下降20.48%、提前完成下降19.5%的目标任务。不仅如此,在大型活动中累计开展碳中和10次,使用江西本省林业碳汇抵消碳排放5900吨,碳中和抵消量位居全国第一。

"三同治"与"生态+"

江西赣南有"稀土王国"和"世界钨都"之称,由于历史原因,2012年之前,赣南全域涉及废弃稀土矿山302个,被破坏的山林面积达97.34平方公里。与此同时,赣南又是我国南方丘陵山地生态重要屏障和生物多样性保护的关键地区,其水源涵养和水质净化功能对江西省

和珠三角区域都有重要的意义。

"十三五"伊始,在国家层面的政策支持下,赣州市痛定思痛,以 "刮骨疗伤"的勇气,将废弃矿山治 理与山水林田湖草整体修复融为 一体,开始了一场以生态文明建设 为旗帜的低碳经济保卫战。

通过科学规划设计,在全国率先设立生态执法局"组团攻坚"的基础上,赣州市与国内数十家科研团队展开合作,开发应用多种研究成果,坚持"山上山下同治、地上地下同治、流域上下游同治"的综合连续式,立足中央苏区与扶贫攻坚区等区域特点,积极探索"生态+产业"等发展模式,一座座废弃矿山开始了点"绿"成"金"的绿色蝶变。仅以寻乌县为例,2020年全县废弃矿山植被覆盖率由10.2%提升至95%,其中"生态+光伏"年收入便达3970万元。

从120公斤到1200公斤

"2007年我们人行时,光伏发电行业平均成本高达每瓦60元,折算成度电成本高达3元左右,是火电成本的约10倍。在当时,光伏电力是名副其实的'奢侈品',老百姓很难用得起,换句话说,持续降低成本是光伏的生命线。"赛维集团技术研究院经理李建敏说。

降低光伏产业链成本的重要

环节之一,是不断做大硅锭,使得单位硅锭耗能持续下降。2020年12月,由中国科学院院士陈仙辉团队和赛维技术团队合作研制的世界首个旋式铸造单晶炉成功问世,其全单晶出材率达56.8%,单炉硅锭重量可达1200公斤。经测算,相比传统直拉单晶工艺,旋式铸造单晶炉制造的单晶成本大幅降低20%,耗能也仅为前者的23%。简而言之,2019年我国单晶硅产量23.8万吨,如果全部换成旋式铸造单晶炉来生产,那么可以再减少38.3亿公斤碳排放。

"要抓住国家大力发展新能源产业的重大机遇,把握全球光伏产业发展趋势,加快绿色低碳先进技术的研发应用,切实把科技创新这个关键变量转化为最大增量,为加速实现碳达峰、碳中和目标作出贡献。"3月19日,江西省省长易炼红在赛维集团调研时如是强调。

把生态特色做"特"、把企业优势做"优"。从赣州全国首批山水林田湖草生态保护修复试点,到景德镇国家陶瓷文化创新传承试验区;从国家首批生态文明试验区,到风起云涌的"两山理论"践行浪潮,在构建新发展格局的重要窗口期,赣鄱大地正在以抓铁留痕的姿态,书写低碳经济的绚丽答卷。

(据《科技日报》)